

政府九項施政表現

青年政策評分升幅最大 房策跌幅最大

香港研究協會於 2023 年 3 月 27 日至 4 月 2 日成功訪問了 1085 名十八歲或以上市民，請受訪者對特首、司局長及特區政府的滿意度進行評分，1 分為非常不滿意，2 分為不滿意，3 分為一般，4 分為滿意，5 分為非常滿意。

1. 青年政策評分升幅最大 房策評分跌幅最大

特區政府的九項施政表現中，有五項錄得上升，升幅最大的是「推動青年發展」，升 0.10 分，反映市民對政府近期青年政策的觀感改善。在三項評分下跌的項目中，以「增加土地房屋供應」評分跌幅最大，跌 0.08 分。至於排名，評分最高的繼續是「維護國家安全」(3.14 分)，評分最低的是「改善醫療護理質素」(2.49 分)。

2. 特首評分持續平穩 陳茂波評分續居正副司長之首

調查發現，特首李家超評分持續平穩，得 2.69 分 (-0.01 分)。正副司長中，評分最高繼續是財政司司長陳茂波 (2.87 分)，亦是得分最高的主要問責官員，其次為政務司司長陳國基 (2.56 分)，再次是財政司副司長黃偉綸 (2.55 分)，而政務司副司長卓永興 (2.48 分) 則敬陪末座。至於分數變化，除律政司副司長張國鈞錄得 0.05 分升幅外，其餘正副司長的評分變化

則較為輕微。

3. 鄧炳強續居局長榜首 何永賢跌幅最大

十五位局長中，保安局局長鄧炳強 (2.74 分) 評分續居榜首，其次為醫務衛生局局長盧寵茂 (2.72 分)，再次為環境及生態局局長謝展寰 (2.60 分)；而評分最低的則是教育局局長蔡若蓮 (2.44 分)。至於評分變化，房屋局局長何永賢變化最明顯，評分跌 0.10 分。

4. 結語

香港研究協會負責人指出，市民對特區政府施政評分多呈上升，對特首、正副司長評分多持平，而局長得分則多呈下跌，顯示市民對政府不同方面的表現評價各異。香港研究協會負責人促請特首及各主要問責官員，主動走入民間，就社會關注的議題例如公共交通加價、三隧分流方案、勞動力短缺等，深入與市民及各持份者進行溝通，推動各項惠民措施有效落實，改善市民生活質素，爭取更多市民的支持及信任。

附件：調查結果分析圖表 (共 4 頁)

發稿機構：香港研究協會 (HKRA)

聯絡人：吳偉民先生

電話：3119 8883

傳真：2137 3839

電郵：info@rahk.org

網址：www.rahk.org

發稿日期：2023 年 4 月 3 日